
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-04049 DEI DEPUTATI 

BRAGA E GIANASSI (res. n. 406 del 09 gennaio 2025) 

 

R I S P O S T A 

 

Con riguardo alle criticità segnalate in relazione agli Uffici giudiziari del 

Tribunale di Como si rappresenta quanto segue.  

In apertura va immediatamente precisato che le tematiche della formazione delle 

piante organiche del personale di magistratura e la relativa copertura, costituendo 

un’attribuzione del Consiglio Superiore della Magistratura cui spetta assumere le 

relative determinazioni, esulano dall’ambito di competenza del Ministero della 

Giustizia.      

Ad ogni modo si segnala che, dalla consultazione del sito del Consiglio 

Superiore della Magistratura, risulta che l’organico di magistratura del Tribunale di 

Como è composto da 1 presidente, da 2 presidenti di sezione e da 27 giudici, di cui 1 

con funzioni di giudice della sezione lavoro e fa registrare allo stato la scopertura di 5 

unità di giudice, di cui 1 relativa ai giudici della sezione lavoro.  

La pianta organica della magistratura onoraria prevede 14 giudici onorari di 

Tribunale di cui 6 unità attualmente vacanti. 

Per quanto di competenza di questo Dicastero si rimarca che nell’anno 2025 

proseguirà il programma di valorizzazione del personale che include l’ampliamento 

delle piante organiche del personale amministrativo e della magistratura, anche 

onoraria, nonché il compimento dei processi assunzionali. 
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Il supporto alla giurisdizione avverrà attraverso il consolidamento della politica 

di rafforzamento del personale, attraverso concorsi – da espletarsi a cadenza regolare, 

in tempi ristretti e con modalità telematiche – finalizzati a colmare le scoperture 

d’organico. 

Con riferimento al personale di magistratura, si evidenzia che saranno immessi 

in tempi brevi nelle funzioni i candidati risultati idonei all’esito delle prove concorsuali 

concluse nel corso del 2024 grazie alla riduzione del tirocinio a dodici mesi, prevista 

in via straordinaria dall'art. 1, comma 381 della legge 29 dicembre 2022, n. 197, in 

deroga a quanto disposto dal titolo II del decreto legislativo 30 gennaio 2006, n. 26.   

Saranno concluse celermente le procedure concorsuali in corso nel 2024 e quelle di 

prossima pubblicazione e saranno assunti i candidati risultati idonei. 

 

          Il Ministro 

                                                                               Carlo Nordio 

 

 

Testo dell’interrogazione 

 

 
 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/04049&ramo=C&leg=19

